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 هاکسینوسها و قضیه سینوس 

 قضیه سینوس ها  
در هر مثلث دلخواه، نسبت اندازه هر ضلع به سینوس زاویه مقابل به آن ضلع همواره مقداری  

 ثابت است که این مقدار ثابت، قطر دایره محیطی مثلث می باشد. 
 

 ها در مسائلشرایط استفاده از رابطه سینوس 
 
 
 

Aداریم:   ABCدر مثلث  


= ACو   120 =
10 6

 ترتیب کدام است؟به 𝑩، طول شعاع دایره محیطی مثلث و اندازه زاویۀ  3

 
 

BC، با معلوم بودن ضلع  ABCدر مثلث    = +3 Bهای  و زاویه   3


= Cو    60


=  خارج(   93)ریاضی  کدام است؟    ACاندازه ضلع  45

1 )3 2 )4  3 )2 3 4 )3 2 
 

ACها، نسبت در شکل مقابل، با توجه به اندازه 

AB
 کدام است؟    

1 )3
2

  2 )2 

3 )9
4

  4 )4 
 

 ها قضیه کسینوس  
 
 

 ها در مسائل کسینوس ۀشرایط استفاده رابط 
 
 
 
 
 

 از یکدیگر را به درستی نشان  Dو   Bو فاصلۀ نقاط  Aدر شکل مقابل، کدام گزینه اندازۀ زاویه  

 خارج( 99)ریاضی دهد؟ می
1 )60 ،7 
2 )30  ،7 

3 )60  ،7 3 

4 )30 ،7 3 
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xچهارضلعی مقابل محاط در یک دایره است.    +  ( 99)ریاضی کدام است؟   2

1 )51 

2 )55 

3 )57 

4 )59 
 

 هانتایج مهم از قضیۀ کسینوس 

 تشخیص نوع مثلث 
aa b c + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→2 2 2 
aa b c= + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→2 2 2 
aa b c + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→2 2 2 

 

مثلث، مجموع مربعات دو ضلع، برابر است با دو برابر مربع میانه نظیر ضلع  ها: در هر  قضیه میانه 
 سوم به علاوه نصف مربع ضلع سوم. 

 
 

 رسیم:از جمع طرفین هر سه رابطه میانه در مثلث، به رابطه جدیدی می
 
 

 ترین میانه کدام است؟، طول کوتاه 10و  9و  7در مثلثی به اضلاع  

1 )15 2 )30  3 )2 10 4)4 10 
 

 های نظیر اضلاع قائم مثلث کدام است؟ واحد است. مجموع مربعات میانه 8ای  طول وتر مثلث قائم الزاویه 

1 )160 2 )120  3 )100 4 )80 
 

 قضیه استوارت   
 
 
 
 
 

 خارج( 99)ریاضی کدام است؟    ADدر شکل مقابل، اندازه پاره خط   

1 )37 
2 )6 

3 )2 7 

4 )2 10 

  

 ترین ضلعبزرگ

 ضلع ترینبزرگ
 ترین ضلعبزرگ
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 ها و قضیه هرون سازنیمقضیه  

 داخلی در مثلث  سازنیمقضیه  
های  رو به آن زاویه را به نسبت اندازههر زاویه داخلی ضلع روبه  ساز نیمدر هر مثلث،  

    برعکسکند و اضلاع آن زاویه تقسیم می
 

 آید: می دستبهآورد بر حسب اضلاع مثلث ، روی ضلع مقابل به وجود میسازنیمطول قطعاتی که 
 

AC، با مشخصات  ABCدر مثلث    = BM، میانۀ  6 = دو ضلع دیگر این مثلث را    CMBو    AMBهای دو زاویۀ  ساز نیم  5
 ( 93)ریاضی کدام است؟   PQکنند. اندازۀ  قطع می Qو  P ترتیب در نقاط به

1 )3.25 2 )3.5  3 )3.75 4 )4 
 

بزرگترین زاویه مثلث را به کدام نسبت تقسیم    ساز نیمهای داخلی،  ساز نیمواحد، نقطۀ تلاقی    15و    13و    7در مثلثی به اضلاع   
 خارج( 97)ریاضی می کند؟ 

1 )3
5 2 )2

3  3 )3
4 4 )5

6 
 

 است.   Aزاویۀ  ساز نیم ADو  BCوسط ضلع  M، نقطۀ  ABCدر مثلث  

BBرسم شده است. نسبت   ADMدایره محیطی مثلث 

CC




 (94)ریاضی برابر کدام است؟  

1 )1 2 )AB

AC
  3 )AB

AC




 4 )DB

DM
 

 

وردن طول  دستبه روابط لازم برای    سازنیمآ
 

 

 

 
 

 است؟ 6داخلی این مثلث چند برابر   ساز نیمترین ، طول کوچک8و   6و  4در مثلثی به طول اضلاع  

1 )1.2 
2 )1.4 
3 )1.6 
4 )1.8 
 

 کدام است؟  xدر شکل مقابل، مقدار   

1 )2  2 )8
3 

3 )3  4 )5
3 
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 قضیه هرون  
 
 
 
 

مفروض است. طول ضلع شش ضلعی منتظم محیط بر دایره محاطی داخلی مثلث کدام    15و    14و    13مثلثی به طول اضلاع   
 (1400)ریاضی است؟ 

1 )8 2 )8 3
3  3 )4 4 )4 3

3 
 

قرار   6و    3های  ترتیب به فاصله، به14و    13طول های  واحد، نقطه ای که از اضلاع به    15و    14و    13در مثلث به طول اضلاع   
 ای دارد؟ ترین ضلع چه فاصلهدارد، از بزرگ

1 )2.5 2 )3  3 )3.5 4 )4 
 

 رابطه سینوسی محاسبه مساحت مثلث 
 
 
 
 

 در شش ضلعی منتظم شکل مقابل، مساحت قسمت رنگی چه کسری از مساحت کل شکل است؟ 

1 )1
12  2 )1

18 

3 )1
24  4 )1

36 
 

3−در یک لوزی، طول قطر کوچک برابر    2  درجه است. مساحت این لوزی کدام است؟  30و اندازۀ زاویۀ حاده  3

1 )9 2 )9
2  3 )9

4 4 )2 3
3 

 

 


